

GYEJETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál. ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi berházban. ::

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, április 20. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 óra után nyitotta meg Rakovszky István. Minthogy a feliratközött szónokok közül Csukás Ernő és Bernát Béla nincsenek jelen, Huber János emelkedik szólásra. Polemizál Sándor Pál beszédével a zsidókérdést illetően. Majd az ország helyzetére tér ki. A kormányban meg van az akarat, hogy a földnélküli osztályt megsegítse. Közömbön áll az ipari munkások jogos érdekeinek kielégítése. Olyan intézkedések vannak tervbe véve, amelyekről a háború előtt szó sem volt. E tekintetben Angliát vesszük mintaképül.

Magyarország agrár-ország, tehát az agrárius osztályt kell minden tekintetben előnyben részesíteni, de meg kell védeni a kisiparos-, földműves- és tisztviselőosztályt is. (Élénk helyeslés.)

Teret kell nyernünk a kereskedelemben is és vissza kell állítanunk kereskedelmünk jó hírnevét. Nem tűrhetjük azt, hogy a magyar kereskedő külföldön egyértelmű legyen a csalóval. A magyar faj is alkalmas a kereskedelemre.

Nem nyugodhatunk bele, hogy ez az ország ilyen kicsi maradjon. Ő, mint nyugat-magyarországi német, nyolc képviselő társával együtt hű fia a hazának és a nemzeti kisebbségek részére tett engedelmények és jogok, hogy az 1867-es Deak-fele törvény megfelelő módosítással a nemzetiségi kisebbségeknek megadja a kellő autonómiát. A nyugatmagyarországi németek megvannak élve és nem akarnak külföldre távozni. (Nagy tetszés.) Az ülés véget ér.

Gróf Teleky Pál az új külügyminiszter.

Budapest, április 20. Horthy Miklós kormányzó tegnap kinevezte külügyminiszterre gróf Teleky Pált, a békedelegáció tagját, aki a miniszterséget el is fogadta. Gróf Teleky Pál kinevezése véget vet annak a lehetetlen állapotnak, hogy a béketárgyalások alkalmával a békedelegációnak nem volt senkivel közvetlen kapcsolata és nem volt, aki direktivákat adjon a békedelegációnak. (Nemzeti Saját tudósító).

Benyújtották az árdragításról szóló törvényjavaslatot.

Budapestről jelentik: Ferdinándy igazságügyminiszter a nemzetgyűlés mai ülésén benyújtotta az árdragításról szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat egyelőre nem foglalja magában a botbüntetést, mert azt a nemzetgyűlés határozatától teszi függővé. A javaslat megállapítja az árdragítás vétségét és büntetését. Vétség esetén egy évi fogház és 100,000 koronáig terjedő pénzbüntetést, büntett esetén öt évi börtönt és 500,000 koronáig terjedő pénzbüntetést kontemplál. Ezenkívül kitoloncolás, iparendély megvonása, az árú elkobzása szerepelnek a büntető rendelkezésekben.

Az oláhok Romániába hurcolják a magyar tisztviselőket.

Blokk az erdélyi oláh politikusok ellen.

Az oláhok helyzete egyre tartóhatatlanabb lesz Erdélyben. Belső összeomlásuknak is kétségtelen jelei mutatkoznak már. Így a katonák egyre-másra szökődni kezdenek meg tőlük s bolsevik eszméket hangoztatnak.

A magyar lakosság pedig egyre nagyobb ellentállást fejt ki. Ezért az oláhok kihirdették a statáriumot Erdélyben.

A legvadabb kényszereszközök-höz folyamodnak, csak hogy a magyar lakosság jogos haragját és elégedetlenségét elfojtsák. Egyik rendelkezésük szigorubb, mint a másik, úgy, hogy kihirdették azt is, ha valamely helyen ellenállási mozgalmat észlelnek, azt a községet vagy várost ágyutűzzel elpusztítják.

Az oláhok különösen elkeserítettek a tisztviselőket. Nevezetesen a magyar tisztviselőket Romániába akarták át-

helyezni s helyüket oláh tisztviselőkkel betölteni.

A vasutasok azonban nem engedelmessé válnak az áthelyezési parancsnak. Sok helyen nyíltan ellenszegültek és nem hagyták el helyeiket. Az oláhok erőszakkal nem mernek fellépni ellenük s ezeket a vasutasokat helyükön is hagyták.

Bukarest, április 20. Avarescu tábornok és Mihies bukaresti politikus egy blokkot alapítottak az erdélyi, bukovinai és besszarabiai politikusok ellen. Állítólag akasztóügy tudják bizonyítani, hogy

ezek a politikusok, főleg az erdélyiek, rengeteg összeget költöttek el az állampénztárból.

Az új blokk lehetetlenné akarja tenni az új területek képviselőinek politikai működését.

Szibériai magyar hadifoglyok hazatérése.

Hamburgból jelentik: Megérkezett oda az „Uma Maru” nevű japán gőzös husz osztrák és huszonhárom magyar hadifogollyal, akik részben Szibériából szöktek meg. A gőzös Sanghuból hozta magával a hadifoglyokat.

Új hivatali esküt kell tenni

A Belügyi Közlöny április 11-i száma közli Simonyi Semadán Sándor m. kir. miniszterelnöknek az új hivatali esküre vonatkozó

rendeletét. A rendelet szerint mindazok, akik Magyarországhoz, annak alkotmányához s az államfőhöz hűségükü letételére kötelesek, újabb ünnepélyes hivatali (szolgálati) esküt tesznek, amelynek a talános mintája a következő:

Én, N. N. esküszöm a mindentudó és mindenható Istenre, hogy Magyarországhoz, annak alkotmányához és Magyarország kormányzójához hű leszek, Magyarország törvényeit és törvényes szokásait, valamint az alkotmányos kormányrendeleteit megtartom, hivatali előjáróimnak engedelmességek, a hivatali kötelességeimet pontosan és lelkiismeretesen teljesítem. Isten engem úgy segítse!

Az esküre vonatkozó rendelet kihirdetésének napján, e hó 14-én lépett életbe és a végrehajtása végett szükséges rendelkezéseket az illetékes miniszterek fogják megtenni.

„Európa érdeke az erős Magyarország.”

Az ujonnan alakult Külügyi Társaság tegnapi ülésén Apponyi Albert gróf hatalmas beszédet mondott. A többek között így beszélt Apponyi:

— A legjobb propaganda munka az, hogy Magyarország tényleg azt a gondolatot ébressze azoknál a hatalmaknál, amelyek ma a világ sorsa felett döntenek, hogy Kelet Európának nyugalma az ahhoz fűződő nagy emberiségi érdekek egy erős Magyarország által jobban vannak biztosítva, mint bármely alakulat által.

— Talán van némi hivatás-gom erről a témáról beszélni. (Halljuk! Halljuk!) mert dacára annak a zárkózottságnak, — melyre a Neuillyben időző magyar békedelegáció kárhóztatva volt — nincs az az elzártág, különösen ha hetekig tart, mely lehetetlenné tenne bizonyos, ha nem is hivatalos érintkezéseket és bizonyos észleléseket.

Nem egy tapasztalásunk volt, bizonyos, már keletkezében levő összeköttetések fonala hirtelen megszakadt némely itt előforduló visszatetsző jelenségek folytán. Ez megcáfolhatatlan, a dolog természetében is indokot találó, de a tényekben is megnyilvánuló valóság.

Katonai diktatura Jugoszláviában.

Belgrád, április 20. Minthogy a koalíciós kormány nem tudott a skuptsinában többségre szert tenni. Protics miniszterelnök és Sándor herceg trónörökös azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a választások tartamára katonai diktaturát léptetnek életbe. A csendőrtiszteket már be is hívták két hetes közigazgatási tanfolyamra. (N. S. T.)

Pozsonyban letartóztattak a csehek 78 magyart.

Prágából táviratozzák: A Narodni Listy jelenti Pozsonyból: Az április 16-ikára virradó éjszaka letartóztattak hetvennyolc magyart, továbbá cseh katonai rendőrségi tiszteket is monarkista üzemek és kémkedés vádjá miatt

Az oláh károk bejelentése.

Mit és hogyan kell bejelenteni?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A városi hatóság tudvalevően elrendelte az oláhok által okozott károk főlvetelét és az ezzel kapcsolatos munkálatok vezetésével Vásáry István dr. tanácsnokot és Csobán Endre főlevéltárost bízta meg. A főlvetel munkálatait az adóügyi osztály végzi.

Az összeírás vezetői most a következő tájékoztatást adták ki:

A románok által okozott károkat a városi adóhivatalnál kell bejelenteni mindennap 8-2 óráig. Április 19-től 25-ig azok a károsultak jelentkeznek, akiknek neve A-M, április 26-tól május 2-ig azok, akiknek neve N-Z betűvel kezdődik.

Minden kárt, még a legcsekélyebbet is (1 tojás, 1 ócska ruhadarab, 1 órai villamos áram stb.) be kell jelenteni.

Az összeírást az adóhivatali tisztviselők végzik, a bejelentőnek a következő kérdésekre kell válaszolni:

1. A károsult egyén, gazdaság, üzem vagy üzlet neve, lakása és foglalkozása.
2. Az elrekvirált (elvitt) jószágok, tárgyak pontos megnevezése és pedig nemként vagy fajonként elkülönítve, például lovaknál külön veendő föl az igaslovak, hátslovak, csikók, telivér, felvér vagy közönséges ménék, vagy tenyészkanakák, iparosok és kereskedők külön diktálják be az elveszett munkaeszközöket, nyersanyagokat, gyártmányokat és egyéb vagyontárgyakat.
3. Az elrekvirált (elvitt) jószágok, tárgyak mennyisége darabszámban, kilókban (métermázsákban) és literekben (hektoliterekben).
4. Főképp elemiszerekkel és tüzelőanyagokkal, ha ez megállapítható, bejelentendő, hogy az elvett mennyiségből mennyit fogyasztottak el a megszálló csapatok.
5. Az elrekvirált javak forgalmi értéke az 1919 augusztus-október havi középárak alapján.
6. Az elvitt dolgokért mennyit fizettek készpénzben, illetve teljes értékű valutában (kekpénzben, postapénzben, teljes értékű feherpénzben és külföldi pénzben).
7. Mennyit fizettek együttdrész értékű, de a kifizetésnél teljes névértékkel számított 25 és 200 koronásokban.
8. Mennyit fizettek készpénzre be nem váltott bonnal. (A bonnokat mindenki hozza magával.)
9. Az elrekvirált (elvitt) dolgok mely csapatnak és mikor adták ki, mennyiségben ez megállapítható.
10. Az elrekvirált (elvitt) jószágból, terményből vagy tárgyból mennyi készlettel rendelkezett a tulajdonos a rekvirálás idején.
11. A kár bizonyítékai, okmányai bemutatandók; ha ilyenek nincsenek, két tanu neve bemozdandó.

A nagyobb ipari üzemek, kereskedelmi vállalatok, pénz- és hitelintézetek a kárkimutatásokat maguk töltik ki. Nyomatványokat a kereskedelmi és iparkamaránál kapnak. Közhivatalok és egyesületek a kimutatásokat szintén maguk töltik ki. Nyomatványokat és utasításokat a városi adóhivatalnál kapnak.

Kisiparosok és kereskedők úgy üzleti, mint magánkáraikat a városi adóhivatalnál jelentik be.

Azokat a károkat is be kell jelenteni, amelyek azáltal érték a tulajdonost, hogy épületei, berendezési tárgyai, gyümölcsfái, legelői, vetési stb. a megszállás következtében megrongálódtak vagy értékük egy részét elvesztették. — Bejelentendők a románoknak teljesített fuvarok, napszámok, emberek vagy állatok élelmezése, a forgalom akadályozása folytán megromlott vagy megemissült termények, áruk értéke, szállásadás, gáz vagy villamos-áram fogyasztás stb.

Az összeírás vezetősége a következő felhívást adta ki:

Az 1808. pol. K. u. m. számú rendelet alapján felhívattak az összes közhivatalok, egyházi, iskolai hatóságok és mindennemű egyesületek vezetői, hogy az oláhok által okozott károkról szóló kimutatásokat a hozzávaló utasítással együtt e hó 21-én és 22-én a városi adóhivatal iktató hivatalában (I. emelet 7. számú szoba) meghízáttak utján át-

Miskolczon elfogták és Debreczenbe hozták dr. Lefkovits Vilmos kommunista vezért.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap délelőtt a rendőrség folyosóin nagy szenzáció gyanánt futott a hír:

— *Hazahozták Lefkovics Vilmost!*

Tényleg egy miskolczi csendőrmester kísérte a hajdani hatalmas szocialista párttitkárt és kommunista vezért. Bevezették Lefkovitsot dr. Komlóssy Pál főkapitányhelyettes szobájába, ki röviden kihallgatta. Kihirdette előtte, hogy előzetes letartóztatásba helyezi, a nyomozás során majd kiderül a többi.

Lefkovits Vilmos azt a megjegyzést kockáztatta meg:

— Nem hiszem, hogy lenne valami súlyosabb vád ellenem!

Ebben azonban erősen csalódnai fog, mert már eddig halomszámra fekszenek a rendőrségen és az ügyességen a terhelő bizonyítékokról szóló jegyzőkönyvek.

Lefkovits Vilmost, kinek különben doktori diplomája is van, még a kommun bukása után Budapesten a Berlin-szállóban letartóztatták. Később tudvalevően megszakadt az összeköttetése Budapestnek Debreczennel és így a budapesti rendőrség nem tudta a kellő bizonyítékokat beszerezni ellene. Lefkovits pedig teljesen ártatlannak mondta magát, így történt, hogy pár hónapi fogság után szabadlábra helyezték. Lefkovits pár nappal ezelőtt Buda-

pestről Kassára akart szökni. — Miskolczon át vette az útját. Itt azonban feltartóztatták és igazolásra szólították. Gyanus volt a kiléte, dacára, hogy igazoló papírai voltak és hogy tanárnak mondta magát.

Távratóztak Miskolcra Debreczenbe, hogy Lefkovits Vilmos ellen nincs-e bünvádi eljárás. Innen rögtön elment a távirati válasz. hogy kommunista és hogy kommunista üzemek miatt körözölve van kibocsátva ellene. Ennek következtében a csendőrség Miskolcra Debreczenbe kísérte és itt átadta a rendőrségnek.

Lefkovitsnál lefoglaltak két utazótáskát, melyekben ruhaneműn kívül több kompromittáló irat volt. Egy nagy vöröskötésű könyv is volt nála, Marx és Engels válogatott munkái. Ezt természetesen rögtön elkobozta a rendőrség és még külön kihágási eljárás indul meg elene, mert kommunista könyvet rejtgetett. Rendkívül sok nyugtát találtak az iratai között, melyek arról tanuszkodnak, hogy nagy összegű segélyeket vett fel még a legutolsó hónapokban is a szervezetektől. Nem érdektelen az sem, hogy egyes ügyvédeknek közel tízezer koronás honoráriumokat fizetett Lefkovits. Több mint bizonyos, hogy most a csehekhez akart átszökni, hogy résztvegyen az ott folyó kommunista agitációkban.

kitatlannak érzett Álomgyönyörből rázza fel lelkünket a méltán felzúgó, oly ilusztrális közönségtől sokat mondó taps.

Az eddigi munkáiból elismert tapintatu zenepedagógus pedig, — hogy a másik említett oldalra térjünk rá — a kivétel, a gyakorlati siker felebbreható lenni bizonyító minden eredményével állott ki elébünk. Kabay klasszikus méltóságú előadásának méltó kerete volt, illatos virágoskertként kis tanítványainak a mester beavatott érzékére rámutató előadása. Stíluskézségükkel, fejlett taktusérzékükkel meggyőzték az apróságok a szülőket, hogy méltó kézben van letéve fejlődésük biztosítéka.

A fellepő szereplők közül Köhler Olga aratta a legszebb megérdemelt sikert. Nagyszerű technikával, magas nivójú zenei intelligenciával mutatta be MacDovell Hexentáncát. Hatalmasan fejlődő hanganyagot, fejlett technikát s biztos fellépést mutatott be Ragovay Nándor Schumann, Massenét és Wagner gyönyörű szép dalaiban, Köhler Olga látta el a kíséretet, méltó keretben domborítván ki mindkettőjük interpretáló erejét.

K. S. K.

Színházi Iroda jelentése.

Elnémult harangok, színmű ma este lesz műsoron. A hatásos, gyönyörű darab eddig minden előadásával nagy érdeklődést keltett. *Fővárosi vendégek a színházban*. Tapolczay Dezső, a budapesti Városi-színház művezető igazgatója a színház főrendezőjével holnap, csütörtökön érkeznek Debreczenbe, hogy megnézzék Honthy Hannát csütörtökön a Pacsirta és pénteken Éva opereteket cimszerepeiben. A Városi-színház ugyanis Honthyt szerződetni kívánja. *Utazás a Marsba*, operett, melynek zenéjét dr. Taty Zoltán írta, hétfőn kerül bemutatásra a Csokonai-színházban. A bérletszünetes előadásra jegyek csütörtökötől kezdve előre válthatók.

Miss American a napokban érkezik.

A 44 vagy 47 című szerelmi játékot ma szerdán utoljára mutatja be az Uránia.

Gyárfás Dezső és Lenkeffy Ica kitűnőek a Zangwill Mary-Ann című regényben. Az Apolló második slágere A feldehített büntény című 3 felvonásos bűnügy. Előadások 7 és 9 órakor.

Előfizetési felhívás a „Rendőrségi Lapokra”. Debreczenben a „Rendőrségi Lapok” részére előfizetések gyűjtésére adtam felhatalmazást. A lapot elsődrendű szakrendőrök szerkesztik. Tartalma nemcsak magát a rendőrséget, hanem a közönség legszélesebb rétegeit is különösen a kereskedő, vendéglős, iparos és kávévilágot közvetlenül érdekli. Közli a miniszteri rendeleteket, árvizsgáló-bizottság rendelkezéseit, megtárgyalja a városok minden rendőri problémáját, épen ezért a közönség minden rétegeinek általános érdeklődésére méltán tart számot. A lap évi előfizetési díja 120 korona. A lap pártolását Debreczen város egész közönségének őszintén ajánlom. Debreczen, 1920 április 20-án. Rostás István sk., m. kir. rendőrfőkapitány, a kapitányság vezetője.

Két gyáros internálás.

Mint már jelentettük, Budapesten körülbelül 25 millió korona értékű árut rejtettek el. Ezt azonban Bardócz Lipót detektív leplezte. A rendőrség Fillenz Zsigmond és Fillenz Bela gyárosok ellen az árurejtegetés miatt megindította az eljárást. Kihallgatásuk befejezése után a rendőrfőkapitányság előterjesztést tett a két gyáros internálására.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a klapóhivatal.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Szerdán C) bérlet *Elnémult harangok*, színmű.
Csütörtökön A) bérlet *Pacsirta*, operett.
Péntek B) bérlet *Éva*, operett.
Szombat C) bérlet *Éva*.
Vasárnap délután *Koldusgróf*, operett. Este *Éva*, operett.

Vig-színház műsora:

Vasárnap délután *Felhő Klári*, népszínmű. Este *Elnémult harangok*, színmű.

Dr. Kabay Kálmán hangversenye tegnap este a kollégium nagytermében két oldalról erősítette meg benünk Kabay tehetségéhez fűzött reményeinket. Rég vártuk, hogy mutatkozzék be nálunk is a dobogón, közvetlen átérzettséggel dolgozó előadó művészként is. Jóleső gyönyörbe varázsolta a lelkétlen gépnek mondott zongora mellett, játékaának mély érzésével, bravuros technikájával. A fájdalom álomszerűen finom rezignációját hozta lelkünkbe Csáikovszky hegedűre írt Balladájával. Minden taktusának a szív mélyéből fakadt tónusa a nagy lengyel zenepedagógus mély, szinte vallásos megnyugvását utólréhatetlen varázsszával lopta a lelkünkbe. Félbesza-

venni szíveskedjenek. A miniszteri rendelet értelmében a kimutatások kitöltését és összegezését a fent felsorolt testületek maguk végzik. Minden kárt, még a legcsekélyebbet is, be kell jelenteni.

A városi hatóság nevében:
Csobán Endre,
főlevéltáros.

Milliárdokra megy az a kár, amit az oláh megszálló csapatok okoztak Magyarországnak. A bekefélételek szerint a károk összegét levonják abból az összegből, amit az entente államainak fizetniük kell. Ha még marad ezenfelül fizetni valónk, már pedig bizonyosan marad, azt egyenes vagy fogyasztási adók alakjában természetesen a lakosságra fogják kivetni. Minden egyes állampolgárnak érdeke tehát, hogy az oláhok által okozott legkisebb kár se maradjon bejelentetlenül.

Hogy az egyes károsultakat miképpen fogja kárpótolni az állam, arra nézve most még biztos értesülések nincsenek, alakulhatnak úgy a viszonyok, hogy minden károsult megkapja kárának értékét vagy legalább egy részét. Ez persze a bizonytalan jövőtől függ. Biztosan számítani erre nem lehet. Sokkal valószínűbb, hogy a kivetendő vagyonszámla fogják tekintetbe venni és valamiképpen beszámítani a károkat. Okosan teszi tehát mindenki, ha bármily természetű káráról bejelentését el nem mulasztja. A bejelentéssel saját magának is és az országnak használ.

Mindenki ott lesz

vasárnap este 7 órától 9-ig a Bika disztermében, amikor

Porzso Kálmán tartja egyetlen
debreczeni szabad előadását

Mi lesz a lányokkal? Károlytól-Fedálig.

Szerelmi törvényszék

címmel cseveg fínom elmésséggel a legérdekesebb

kérdésekről. — A kitűnő Zsolot meghallgani ritka,

pompás élvezeti

Mindenki igyekezzék mihamarabb megváltani a legyét a Színházi Figaróban (ref. bérpalota).

Helyárak: 3 korona 60 fillértől 20 koronáig.

HIREK

Bellaaghné jósol!...

Mi lesz Romániával?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy érdekes könyv jelent meg a napokban: *A jövő titka*. Dr. Bellaaghné, a főváros annyira népszerű jósnője, jóvendőléseit tartalmazza ez a kötet. Nagyon érdekes, amit *Romániáról* mond. „Erdélyben székelyek lázadását látja, mely a sokat szenvedettek közt, mint a lavina tör ki. Az irredentizmus győzedelmeskedik. Románia inkorrektége az entente előtt is nyilvánvaló lesz, gyűlöletet váltva ki a szövetségesei egyáltalán nem akadályozzák meg Románia sorsát. Bulgária is nagyban szervezkedik győztes szomszédja ellen, Románia vérbe fullad, végül teljesen eltűnik a térképről.”

A DPIK szombati felolvasó estélye.

Fényes és megértő közönség jelenlétében folyt le a legnagyobb erkölcsi sikerrel a DPIK felolvasó estélye szombaton d. u. 5 órakor a ref. kollégium disztermében. Az estélyt megnyitotta a ref. tanítóképző intézeti énekkar hangulatos és szép éneke, mely Tóth Lajos ének- és zenetanár kiváló és precíz begyakorlását dicséri. Az estély központját dr. Papp Károly egyetemi tanár felolvasása képezte „Reformatio korabeli énekköltészetünkről”, melyben felolvasó az irodalomtörténész szakavatottságával és kiváló hozzáértésével népszerűsítő modorban énekköltészetünk első szép hajtásaira mutatott rá élvezetesen, vonzóan. Majd Nagy Viola urlány adta elő frenetikus hatással Beethoven „32 Variationen”-jét s előadásában elsőrangú zenei klasszist nyújtott. Az estélyt bezárta a ref. tanítóképződei énekkar precíz és szép éneke. Ez első estélyt követni fogja még további három, amelyekre már most felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

A Közművelődési Könyvtár (Füvészkert-u. 2.) 1920 első negyedévi személynegye: 13,513, kötetforgalma: 14,625 volt. A könyvtár nyilvános olvasótermet, melyben helybéli és fővárosi napilapok, hetilapok, folyóiratok s a kézikönyvtár olvashatók, díjtalanul használhatja minden 16 éven felüli debreczeni lakos. A kölcsönkönyvtárba 10 K biztosíték teendő le, mivel azonban a tagok száma a szépirodalmi és ifjúsági csoportban már 1500-on felül van, csak az ismeretterjesztő részbe vételnek felújnan beiratkozók.

Legszébb kalapudonságok Frank Edénél, megyeháza mellett.

Orgona-hangverseny. A róm. kath. hitközség vezetősége f. hó 27-én d. u. 7 órakor a Szent Anna-utcai templomban orgona-hangversenyt rendez. Közreműködnek Hammerstätt János, a nagynevű zenetanár, Weszprémy Andor, a kiváló hegedűművész, Révffy Károly karnagy és a róm. kath. egyházi énekkar. Az ünnepi beszédet dr. Lindenberger János prépost felkérésére P. Bangha Bela Jézustársasági atya, az ország egyik legragyogóbb tehetsége, nagy elokvenciával megáldott szónoka tartja. A tiszta jóvedelem a templom kifestésére és az orgona rendbehozatalára fordítja a hitközség vezetősége. Jegyek esz-

törtéktől kezdve Antalfynál kaphatók.

Dívatlapok, tavaszi és nyári számok, nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel, Hungária-épület.

Elhunyt ref. presbyter. Mélységes fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó édes apánk id. Báty András nyug. egyházi hivatalnok, ref. presbyter áldásos életének 86-ik évében néhány napi betegség után, 1920 április 19-én, éjjel 11 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1920 április 21-én, szerdán délután 5 órakor fogjuk a Kőlcsey-utca 5-ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerinti ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végzettségételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debreczen, 1920 április 20-án. Áldott volt élete, áldott legyen emlékezete! Bánatos gyermekei: András és neje Erzsébet, Ferenc (Amerika) nevével és gyermekeivel, László (országban) nevével és gyermekeivel. Unokaöccse és hugai: Báty László nevével, Báty Juhanna özv. Saád Istvánné gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka Kegelet temetk. vállalat, Kossuth-utca 8. szám rendezi.

MODERNÜL berendezett molykár- elleni és nyári megőrzési vállalat, KLONDA szücs. Piac-utca 21. szám.

A kommunistaságért el- itéltek nem bocsáthatók szabadon. Az igazságügyminiszter rendeletet intézett a debreceni főállamügyészhez, amelyben közli,

hogy a bíróságok ama fölfogása, hogy a proletár-diktatúrával összefüggő bűncselekmény miatt elítélt egyéneket, akiknél a büntetést az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vette és azonnal szabadlábra helyezte anélkül, hogy erről az illetékes rendőrhatalomtól az őrizetbe vétel, kitiltás, vagy internálás kérdésében való állásfoglalás végett értesítette volna, helytelen, mert az illető az internálásra vonatkozó rendelet értelmében a büntetés, vagy bírói eljárás befejezése után is aggályos, vagy gyanús lehet az ország életére. Ezért fölhívta a főállamügyészt, hogy az ilyen elítélt s büntetésüket kitöltött egyéneket szabadlábra helyezések előtt kiserítették át a rendőrségre s egyben értesítsék a rendőrséget.

A debreczeni házlezred zene- karába zenészek azonnal felvételnek. Olyanok, akik már katonai zenekarban szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9—12-ig és délután 2—4-ig Nöth Antal ezredkarmesternél. Szent-Anna-utca 20. szám.

LEGROSSZABB NYIAKKENDŐIT is újjá alakítják Péterfy-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

Gyógyszerek beszerzése. Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos átiratban értesítette a polgármestert, hogy a m. kir. munkügyi és népjóléti minisztérium rendelete értelmében a nyilvános gyógyszertárak gyógyszerkészletüknek a budapesti engedélyes nagykereskedőtől, vagy amennyiben nem „Nyilvántartott gyógyszerekről” van szó, bármely gyógyszerárkereskedő utján való beszerzéséről maguk tartoznak gondoskodni és pedig egy közös megbízottjuk útján. A szükséges gyógyszerárkereskedő beszerzéséhez a m. kir. gyógyszerforgalmi kirendeltség (X. Elnök-u. 1.) segítségét kérhetik és vehetik

igénybe. Kórházak és gyógyintézetek szükségletüket az orsz. egészségügyi Anyagraktárból (X. Elnök-u. 1.) igényelhetik. A rendelkezésre álló készletek csekélységére s az utánpótlás nehézségeire való tekintettel azonban egyelőre csak a legsürgősebb szükséglet fedezésére elegendő kisebb mennyiségek lesznek kiutalhatók.

P. Bangha Debreczen-

ben. A kath. egyházi élet egyik vezető férfia jó szombaton Debreczenbe. Körülbelül két évtized óta tartó fáradhatatlan, nagystilű, lelkes munkásságával reorganizálta a katolikus társadalmi közéletet; megalapította és fölvirágoztatta a keresztény sajtót; mint a kommunisták legrettegettebb ellenfele egyik főirányítója volt az ellenforradalmi mozgalomnak; mint a destruktív országromboló irányzat kérielhetetlen ellenfele bejárta az ország minden táját és így valósággal előhírnöke volt a nagy keresztény magyar-tábor megalakulásának. P. Banghát kettős cél irányítja Debreczenbe. Elsősorban előkészíti a debreczeni róm. kath. hitközség férfi tagjait a pünkösztől szentgyónásra és áldozásra; másod célja pedig az, hogy nagy szociális előadásával a nemzeti és keresztény eszmék mélyítését munkálja a bizonyára nagyszámú hallgatóság lelkében. — P. Bangha most vasárnap délelőtt háromnegyed 10 órakor a róm. kath. templomban mond szentbeszédet, délután pedig 4 órakor a Bika disztermében tartja meg nagy érdeklődéssel várt előadását.

Szépirodalmi könyvudonságok magyar és német nyelven nagy választékban érkeztek a Méliusz könyvkereskedésben.

STENGEL KÁROLY

a debreczeni m. kir. államrendőrség fogásza, fogműtermét Batthyány-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10—12-ig és délután 3—5 óráig.

Visszavont rendőri kinevezés. Ifj. Moys Mihály, mint rendőrgyakornok állott a rendőrség, illetve a város szolgálatában. Közben azonban ifj. Moys Mihály ellen a forradalmak idejében tanúsított magatartása miatt vádak emeltek s emiatt Márk Endre polgármester beszüntette ifj. Moys Mihály fizetését, Szomjas Gusztáv kormánybiztos főispán pedig most visszavonta tőle rendőrközigazgatási gyakornoki címét és kinevezését.

Lyka: Kis könyv a művészetéről, **Pekár:** Magyar költők szerelmei, **Herczeg:** Szabolcs házassága és egyéb könyvudonságok érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Adomány. A debreczeni mutatónyosok: Angyal Samu, Hegyessy Antal, Musztafa állatsereglettulajdonos és Grosz Miksa a debreczeni rendőrtisztviselők hadiözegei és árva javára 584 koronát juttattak a polgármesteri hivatalhoz, amely ez összeget ezuton köszönettel nyugtázta.

A Népszövetségi Otthon- ban ma este 8 órakor Szeredás lesz. Igazgató.

Francia nyelvű szépirodalmi köny- vek kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

LISZT FERENC. Szombaton, április 24-én, este 8 órakor,

FÜREDDY F. GUSZTÁV

negyedik előadásán LISZT FERENC kerül bemutatásra. Az előadás közreműködik HEIMLICH ILONA, aki a Chopin-estén oly nagyszerű, minden várokozásan felüli sikerrel mutatkozott be. Az előadás iránt ezutal is igen nagy az érdeklődés, mely egyaránt szól az előadó személyének, tárgyának, mindenképp pedig Heimlich Ilonának, ki valósággal közönségünk szívébe juttatta bele magát és aki a Liszt-előadásán is egészen rendkívüli dolgokat fog játszani. (Gárdos.)

Felhívás! A Népjóléti Hivatal felhívja mindazon állásnélküli hadirokkantakat, akik tisztviselői vagy utazói és szolgai állást kívánnának betölteni, hogy a Népjóléti hivatalnál ma délelőtt 11 óráig jelentkezzenek. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

Képeslevelezőlap-udonságok nagy választékban érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyv- és papirkereskedésben.

Figyelmeztetés. Vass Károly dr. tb. tanácsnok, az autonómiajától megfosztott debreczeni kerületi munkásbiztosító pénztár miniszteri biztosa ezuton adja az érdekelteknek tudomására, hogy — tekintettel másnemű széleskörű hivatali elfoglaltságára — kedden és pénteken délután 5 órától 8 óráig áll a munkásbiztosító pénztári ügyekben őt fölkereső felek rendelkezésére a városháza emeleti 3. számú hivatalos helyiségben. Kívánatos volna azonban, hogy minden munkásbiztosító ügyben teendő panaszszal, vagy felvilágosítás adása iránti kérelemmel mindenki a munkásbiztosító pénztárhoz (Füvészkert-utca 12. sz. a.) forduljon.

A rendőrség detektívosztálya elhívja Steltner János és Bölöni Bakó Zoltán t. hadnagy urakat, hogy mielőbb jelentkezzenek Kossuth-utca 20., II. em. 77. számú szobában.

Előadások államszámvevőtanból az egyetemen helyszűke miatt egyelőre csak csütörtökön és pénteken tartanak. Előadások kezdete délután 5 órakor.

Cégváltozás. A helybeli Liebermann-féle könyvnyomda „Pannonia” könyvnyomdávállal cég alatt folytatja tovább működését. A cégben egyébként sem személyi, sem tulajdonjogi változás nem történt.

Dinamó-gépek, Elektro-motorok, Delejtgyújtók és egyéb, a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Szechenyi-utca 55.

A POLLO.

Szerda, csütörtök, április 21—22-én:

FELDERITETT BÜNTÉNY.
Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

MARY-ANN

sláger vigjáték 4 felvonásban.
Gyárfás Dezső és Lenkeffy Ica főszereplésével.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

URANIA.

Szerda, április hó 21.

44 vagy 47.

Szerelmi játék 4 felvonásban.
Főszereplők: Hollay Kamilla,
Bérczy Ernő.
Rendezte: Deésy Alfréd.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

Az entente még tárgyal a magyar békéről.

A magyar békeszerződést a kísérőjegyzékkel együtt egy nagy követek tanácsa, mint a legfelsőbb tanács elkészítette. Nem sikerült minden kérdésben megegyezést létesíteni, úgy, hogy két pont tisztázatlan maradt.

A magyar béke delegációnak mindaddig nem adhatják át a választ, amíg a vitás pontokra vonatkozóan a szövetségesek megegyezni nem tudnak.

A san-remoi konferencia előreláthatóan mindjárt összeülése után foglalkozni fog a magyar békeszerződés elintézetlen kérdéseivel.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

